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Федоров І. О., Гордополов В. Ю. Інтеграція результатів інвестиційного аудиту  
в систему управління підприємством

Підвищення ефективності системи управління підприємством суспільного інтересу може здійснюватися різними шляхами, одним із яких є проведен-
ня незалежного інвестиційного аудиту та інтеграція результатів його проведення в систему управління підприємством. Метою статті є дослі-
дження можливостей та механізмів інтеграції результатів інвестиційного аудиту в систему управління діяльністю підприємств для підвищення її 
ефективності. Розкрито роль та значення інвестиційного аудиту для ефективного управління інвестиційною діяльністю, систематизовано підхо-
ди до використання результатів аудиту в процесі прийняття управлінських рішень. Проаналізовано наявні практики інтеграції аудиторських даних 
у систему управління, визначено основні проблеми та можливості, пов’язані з цим процесом. Обґрунтовано необхідність комплексного підходу до 
інтеграції результатів інвестиційного аудиту, визначено ключові етапи та інструменти. Сформульовано рекомендації щодо вдосконалення меха-
нізмів інтеграції результатів інвестиційного аудиту в систему управління підприємством для підвищення ефективності інвестиційної діяльності. 
Зазначено, що інтеграція результатів інвестиційного аудиту в систему управління підприємством сприяє підвищенню ефективності інвестиційної 
діяльності та поліпшенню якості управлінських рішень. Використання даних інвестиційного аудиту забезпечує керівництво повною, достовірною 
та неупередженою інформацією про стан інвестиційних проєктів та ефективність використання інвестиційних ресурсів.
Ключові слова: аудит, інвестиційний аудит, інвестиційна діяльність, інвестиційна привабливість, інформаційне забезпечення, система управ-
ління, підприємства суспільного інтересу.
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В умовах динамічного та мінливого ринко-
вого середовища, де конкуренція постійно 
зростає, ефективне управління діяльністю 

підприємства стає вирішальним фактором забез-
печення його конкурентоспроможності та сталого 
розвитку. Здатність оперативно реагувати на змі-
ни, приймати обґрунтовані управлінські рішення 
та оптимізувати всі сфери діяльності є запорукою 
успіху в сучасному бізнесі. У цьому контексті особ-
ливого значення набуває наявність об’єктивної та 
незалежної оцінки діяльності підприємства, яка 
дозволяє виявити сильні та слабкі сторони, іден-
тифікувати потенційні ризики та можливості, а та-
кож забезпечити інформаційну підтримку для при-
йняття стратегічних та оперативних рішень.

Інвестиційний аудит діяльності підприємств, 
які становлять суспільний інтерес, являє собою 
всебічну оцінку діяльності суб’єкта господарю-
вання, ефективності та інвестиційних ризиків. Він 
включає перевірку облікових даних, фінансових і 
нефінансових показників суб’єкта господарюван-
ня для забезпечення повної, достовірної, неупере-
дженої та своєчасної інформації. А також це сприяє 
підвищенню рівня довіри до інформації, що є осно-
вою для прийняття обґрунтованих інвестиційних 
рішень [1]. Таким чином, інвестиційний аудит ви-
ступає не лише інструментом контролю за інвес-
тиційною діяльністю, але й потужним джерелом 
цінної інформації для управління підприємством в 
цілому. Він забезпечує комплексну оцінку фінансо-
вого стану, операційної діяльності, управління ри-
зиками, стратегічних аспектів та інших факторів, 
що впливають на ефективність діяльності та інвес-
тиційну привабливість. 

Проте на практиці потенціал результатів ін-
вестиційного аудиту часто залишається недооці-
неним і недостатньо використовується в процесі 
управління підприємствами. Інформація, отримана 
в результаті аудиту, може бути фрагментарною, не-
систематизованою або не доведеною до відповід-
них рівнів управління, що знижує її цінність для 
прийняття управлінських рішень. Тому інтеграція 
результатів інвестиційного аудиту в систему управ-
ління діяльністю підприємства є актуальним і важ-
ливим завданням, що потребує наукового обґрун-
тування та розробки практичних рекомендацій.

Дослідження теоретичних і практичних за-
сад інвестиційного аудиту знайшли відображення 
в роботах таких вітчизняних науковців, як І. Бланк, 
М. Білуха, І. Клименко, Ю. Кравченко, В. Ляшен-
ко, Л. Михальська, О. Мозговий, М. Стирський, 
С. Супрун, О. Шерстюк, С. Юхимчук, А. Яковлєв. 
Серед закордонних авторів, що досліджували цю 
тематику, варто відзначити Дж. К. Робертсона,  
Ф. Л. Дефліза, Ю. Брігхема, Л. Гапенські, Ч. Ф. Лі, 

Дж. І. Фіннерті та Ф. Фабоцці. Практичні аспекти 
даної проблематики вивчалися також О. Бассом,  
В. Едельманом, М. Крейніною, Т. Лепейко, В. Під-
дубним, В. Савчуком, С. Суверовим, У. Шарпом 
та іншими. Враховуючи підвищену увагу до ауди-
ту компаній, чия діяльність становить суспіль-
ний інтерес, дана сфера залишається недостатньо 
опрацьованою, особливо в контексті інтеграції ре-
зультатів інвестиційного аудиту діяльності таких 
підприємств у систему управління ними, що й обу-
мовлює актуальність даного дослідження.

Метою статті є дослідження можливостей та 
механізмів інтеграції результатів інвестиційного 
аудиту в систему управління діяльності підпри-
ємств для підвищення її ефективності.

Інвестиційна активність представляє собою 
ключовий фактор у втіленні структурних змін в 
економіці країни, сприяє технологічним вдоско-

наленням та підвищенню продуктивності підпри-
ємств. Забезпечення ефективного впровадження 
національної економіки в глобальний економічний 
простір шляхом індустріального та науково-техніч-
ного співробітництва, що допомагає набути капіта-
ловкладень у вигляді сучасних виробничих засобів, 
сприяє підвищенню продуктивності праці, спону-
кає вітчизняні підприємства до застосування пере-
дового досвіду, підтримує технологічні інновації та 
сприяє підвищенню життєвого рівня населення [2].

Інвестиційні ресурси також відіграють важ-
ливу роль у створенні інвестиційної привабливості 
підприємств, забезпечуючи конкурентоспромож-
ність виробленої продукції, підвищення її якості, 
оптимізації структури виробництва, формування 
належної сировинної бази, що є необхідним для ре-
зультативного функціонування підприємства та ви-
рішення соціальних викликів. Інвестиційні ресурси 
є важливими для забезпечення ефективної роботи 
та стабілізації діяльності підприємства, і в цьому 
контексті вони використовуються для забезпечення 
подальшого зростання та розвитку виробництва [3]. 

Розглянемо теоретичні аспекти інвестиційно-
го аудиту та управління діяльністю підприємств, 
що є фундаментом для розуміння їх інтеграції. 
Основні відмінності від фінансового аудиту поля-
гають у такому (табл. 1).

Метою інвестиційного аудиту діяльності під-
приємств є забезпечення інформаційної бази для 
прийняття обґрунтованих інвестиційних рішень 
шляхом комплексної оцінки діяльності суб’єкта 
господарювання. Як було визначено раніше, окре-
мих міжнародних стандартів інвестиційного ауди-
ту в повному обсязі не існує. Проте при виконанні 
завдань з інвестиційного аудиту використовують-
ся положення ISA, стандарти due diligence, галузеві 

http://www.business-inform.net


250

Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	О
БЛ

ІК
 І 

АУ
Д

И
Т

БІЗНЕСІНФОРМ № 12_2024
www.business-inform.net

Таблиця 1

Основні відмінності фінансового та інвестиційного аудиту

Аспект Аудит фінансової звітності Інвестиційний аудит діяльності підприємств

Об’єкт перевірки Зосереджений на достовірності  
фінансової звітності

Фокус на комплексній оцінці діяльності, включно з ефек-
тивністю інвестування, операційною діяльністю, управ-
лінням ризиками, стратегічними аспектами та іншими 
факторами, що впливають на інвестиційну привабливість

Мета
Підтвердження правдивості  
фінансових звітів для зовнішніх  
користувачів

Забезпечення інформаційної бази для прийняття  
обґрунтованих інвестиційних рішень як внутрішніми,  
так і зовнішніми інвесторами

Критерії оцінки Базується на стандартах  
бухгалтерського обліку

Базується на ширшому спектрі критеріїв, включно  
з фінан совими та нефінансовими показниками, показ-
никами ефективності, ризиками, стратегічними цілями, 
галузевими особливостями, якістю управління та іншими 
факторами

Періодичність Законодавчо регламентоване  
проведення щороку

Залежно від потреб інвесторів, інвестиційного циклу, 
стратегічних змін та інших факторів

Джерело: складено авторами.

стандарти та загальноприйняті практики. В Україні 
регулювання інвестиційної діяльності здійснюєть-
ся через законодавство, а проведення аудиту регу-
люється Законом України «Про аудит фінансової 
звітності та аудиторську діяльність» [4]. Важливою 
є професійна етика та стандарти професійних ор-
ганізацій. Інвестиційний аудит тісно пов’язаний 
з іншими видами аудиту та контролю, такими як 
фінансовий аудит, внутрішній аудит, операційний 
аудит і комплаєнс-контроль. Фінансовий аудит за-
безпечує достовірність фінансової звітності, яка 
є основою для інвестиційного аудиту. Внутрішній 
аудит здійснює контроль за ефективністю системи 
внутрішнього контролю, що також є важливим для 
забезпечення якості інвестиційного аудиту. Опе-
раційний аудит оцінює ефективність операційної 
діяльності, що є важливим фактором для оцінки 
інвестиційної привабливості. Комплаєнс-контроль  
забезпечує дотримання законодавства та норма-
тивних актів, що також впливає на інвестиційні 
рішення. Таким чином, інвестиційний аудит є ін-
тегрованою частиною загальної системи контролю 
та аудиту на підприємстві.

Система управління діяльністю підпри-
ємства – це сукупність взаємопов’язаних 
елементів, що забезпечують досягнення 

поставлених цілей. До основних елементів систе-
ми управління належать: планування, організація, 
мотивація та контроль. Планування визначає цілі 
та завдання підприємства, а також шляхи їх досяг-
нення. Організація забезпечує створення організа-
ційної структури, розподіл повноважень та відпо-
відальності. Мотивація стимулює працівників до 

ефективної роботи. Контроль забезпечує моніто-
ринг виконання планів та виявлення відхилень. Ін-
формаційне забезпечення управління є критично 
важливим для ефективного функціонування систе-
ми управління. Воно включає збір, обробку, аналіз 
та передачу інформації, необхідної для прийняття 
управлінських рішень на всіх рівнях управління. 
Інформаційне забезпечення повинно бути своєчас-
ним, достовірним, повним і релевантним. Резуль-
тати інвестиційного аудиту є важливою складовою 
інформаційного забезпечення управління, оскіль-
ки вони надають комплексну та об’єктивну інфор-
мацію про діяльність підприємства.

Для успішної інтеграції результатів інвести-
ційного аудиту в систему управління під-
приємствами суспільного інтересу (ПСІ) 

необхідною є низка відповідних передумов. Резуль-
тати інвестиційного аудиту відіграють значну роль 
у всіх ключових функціях управління, забезпечую-
чи інформаційну основу для прийняття рішень на 
різних рівнях. Результати інвестиційного аудиту 
надають цінну інформацію для стратегічного пла-
нування та формування інвестиційної стратегії під-
приємства. Аналіз фінансового стану, ефективності 
операційної діяльності, оцінка ризиків та можли-
востей, що містяться у звіті аудитора, дозволяють 
керівництву визначити стратегічні пріоритети, 
сформулювати інвестиційні цілі та розробити стра-
тегію їх досягнення. Ефективна система збору, об-
робки та аналізу інформації є необхідною умовою 
для використання результатів інвестиційного ау-
диту в управлінні. Інформація, що міститься у звіті 
аудитора, повинна бути доступною для відповідних 
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рівнів управління, своєчасно оброблятися й аналі-
зуватися. Для цього необхідно створити відповід-
ну інформаційну інфраструктуру та забезпечити 
навчання персоналу. Ефективна система внутріш-
нього контролю, яка є фундаментом для прове-
дення якісного інвестиційного аудиту, забезпечує 
надійність фінансової та управлінської інформації, 
дотримання встановлених процедур та мінімізацію 
ризиків. Інвестиційний аудит, своєю чергою, може 
допомогти виявити недоліки в системі внутрішньо-
го контролю та надати рекомендації щодо її вдо-
сконалення. Для ПСІ, які підлягають посиленому 
регулюванню, наявність ефективної системи вну-
трішнього контролю є обов’язковою вимогою.

Результати інвестиційного аудиту є основою 
для визначення пріоритетних напрямків розвитку 
підприємства. Аналізуючи отриману інформацію, 
користувачі та потенційні інвестори можуть ви-
значити, в які проєкти слід інвестувати передусім, 
які проєкти не варто розглядати, а які потребують 
додаткового фінансування. Крім того, результати 
аудиту можуть служити підставою для розробки 
нових інвестиційних проєктів, які відповідають 
стратегічним цілям підприємства.

Таким чином, інвестиційний аудит є не про-
сто формальною процедурою, а важливим 
інструментом стратегічного управління. 

Він дозволяє отримати об’єктивну оцінку діяль-
ності підприємства, оцінку його інвестиційної 
привабливості та потенціалу, виявити резерви для 
зростання та розробити ефективну інвестиційну 
стратегію. Завдяки цьому підприємство може під-
вищити свою конкурентоспроможність та досягти 
стійкого розвитку. Фінансовий прогноз, сформо-
ваний на основі даних інвестиційного аудиту, стає 
потужним інструментом для встановлення кон-
кретних фінансових цілей компанії. Він не просто 
передбачає майбутні фінансові результати, а й ви-
значає напрямки розвитку, які дозволять досягти 
бажаних показників.

Інтеграція результатів інвестиційного аудиту 
в систему управління підприємством є складним 
процесом, що потребує чіткої організації та послі-
довного виконання певних кроків.

Для ефективної інтеграції результатів інвес-
тиційного аудиту в систему управління необхідно 
використовувати ряд механізмів, які забезпечують 
систематичне та цілеспрямоване використання 
отриманої інформації. Одним із ключових механіз-
мів є формалізація процедур використання резуль-
татів аудиту. Це передбачає розробку та затверджен-
ня внутрішніх документів (регламентів, положень, 
інструкцій), які чітко визначають порядок викорис-
тання інформації звітів аудиту в різних управлін-

ських процесах. Наприклад, необхідно визначити, 
які підрозділи та посадові особи відповідають за 
аналіз результатів аудиту, розробку коригувальних 
заходів, моніторинг їх виконання та звітність. Фор-
малізація забезпечує системність та обов’язковість 
використання результатів аудиту в управлінні.

Для забезпечення своєчасного та ефектив-
ного використання результатів аудиту необхідним 
є формування чітких інформаційних каналів для 
їх передачі відповідним органам управління. Це 
може бути досягнуто шляхом використання елек-
тронних систем документообігу, створення спе-
ціалізованих баз даних, проведення регулярних 
зустрічей і нарад, на яких обговорюються резуль-
тати аудиту та приймаються управлінські рішення. 
Важливо забезпечити конфіденційність чутливої 
інформації та доступ до неї лише для уповнова-
жених осіб. Для більш ефективного використання 
результатів аудиту в процесі управління необхідно 
розробити систему показників, які відображають 
ключові аспекти діяльності підприємства, що були 
оцінені в ході аудиту. Ці показники повинні бути 
чіткими, вимірюваними, досяжними, релевантни-
ми та обмеженими в часі (SMART-критерії). Вони 
можуть використовуватись для моніторингу вико-
нання інвестиційних планів, оцінки ефективності 
діяльності, виявлення відхилень від встановлених 
норм і прийняття коригувальних заходів.

Теоретичні аспекти побудови інтегрованої 
системи фінансових і нефінансових показників 
достатньо глибоко досліджено в науковій літера-
турі: система збалансованих показників (Balanced 
scorecard – BSC) Р. Каплана та Д. Нортона; комп-
лексні моделі виміру та оцінки ефективності гос-
подарювання, такі як: призма ефективності (The 
Performance Prism), панель управління (Tableau de 
Bord), модель Європейського фонду управління 
якістю (EFQM), модель ЕР2М тощо [5]. 

На сьогодні нефінансова звітність є засобом 
комунікації із зацікавленими сторонами 
компанії, який надає інформацію про про-

грес і темпи досягнення компанією цілей економіч-
ної, соціальної та екологічної стійкості, закладених 
у стратегічних планах розвитку. Такі тенденції зу-
мовлюють зростаючий попит з боку інвесторів та 
інших стейкхолдерів компанії на розширення фор-
мату традиційної фінансової звітності [6], оскіль-
ки вони неспроможні повною мірою відобразити 
інформацію щодо ефективності використання фі-
нансового, виробничого, природного та соціально-
го капіталу [7, с. 65].

Для забезпечення інтеграції результатів ауди-
ту в стратегічне управління підприємством їх мож-
на включити до системи збалансованих показників 
(BSC) або інших систем стратегічного управління. 
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Застосування концепції BSC передбачає ба-
лансування: 
 орієнтації на короткострокові цілі (та по-

казників їх вимірювання) з увагою до дов-
гострокових цілей; 

 субоптимальних параметрів і цільових зна-
чень показників; 

 інтересів підприємства та його клієнтів 
(споживачів); 

 зовнішніх і внутрішніх оцінок діяльності 
підприємства; 

 об’єктивних і суб’єктивних оцінок, присут-
ніх у стратегічній карті підприємства; 

 випереджальних індикаторів, що відбива-
ють бажані результати, і факторів, які впли-
вають на їхнє досягнення з індикаторами 
подій, що вже відбулися; 

 кількістю внутрішніх і зовнішніх показників; 
 виділених у межах стратегічних перспектив 

пріоритетів та відповідних цільових зна-
чень показників [8].

BSC дозволяє пов’язати стратегічні цілі під-
приємства з конкретними показниками діяльнос-
ті, включно з показниками, що відображають ре-
зультати аудиту. Це забезпечує системний підхід 
до управління та дозволяє відслідковувати вплив 
результатів аудиту на досягнення стратегічних 
цілей. Важливою особливістю BSC є її здатність 
пов’язувати стратегічні цілі, встановлені на основі 
результатів інвестиційного аудиту та фінансового 
прогнозу, з операційною діяльністю компанії. Ін-
вестиційний аудит допомагає визначити пріори-
тетні напрямки розвитку, а фінансовий прогноз –  
встановити кількісні цілі. BSC ж дозволяє перевес-
ти ці цілі в систему показників, які можуть бути ви-
міряні та контрольовані.

Процес інтеграції результатів інвестиційно-
го аудиту в систему управління можна по-
ділити на кілька етапів:

 Визначення потреб в інформації для різних 
рівнів управління.

 Аналіз змісту звітів інвестиційного аудиту 
та визначення ключових показників.

 Розробка форматів представлення інфор-
мації для різних користувачів. 

 Упровадження системи збору, обробки та 
передачі інформації.

 Навчання персоналу щодо використання 
результатів аудиту в управлінні.

На етапі визначення потреб в інформації 
проводиться детальний аналіз змісту звітів інвес-
тиційного аудиту з метою визначення ключових 
показників, які відображають стан справ у різних 
сферах діяльності підприємства. Важливо виді-

лити показники, які є найбільш релевантними для 
управління та прийняття рішень.

Інформація звітів аудиту повинна бути пред-
ставлена в зручному та зрозумілому форматі для 
різних користувачів. Для вищого керівництва 
може бути достатньо стислого звіту з ключовими 
висновками та рекомендаціями, тоді як для опера-
тивного управління потреба в більш детальній ін-
формації з конкретними показниками та аналітич-
ними даними більш відчутна.

Після розробки форматів представлення ін-
формації необхідно впровадити систему збору, 
обробки та передачі інформації за допомогою ви-
користання інформаційних технологій, створення 
баз даних, розробки програмного забезпечення та 
навчання персоналу. Важливо забезпечити своєчас-
ність, достовірність і конфіденційність інформації.

Для ефективного використання результатів 
аудиту в управлінні необхідно провести навчання 
персоналу щодо інтерпретації звітів аудиту, вико-
ристання розроблених показників та прийняття 
управлінських рішень на основі отриманої інфор-
мації. Навчання має бути спрямоване на підвищен-
ня кваліфікації персоналу та формування культури 
використання інформації для поліпшення діяль-
ності підприємства.

Реалізація цих механізмів та етапів забезпе-
чить ефективну інтеграцію результатів інвестицій-
ного аудиту в систему управління, що сприятиме 
підвищенню якості управлінських рішень та поліп-
шенню діяльності підприємства загалом.

Інтеграція результатів інвестиційного аудиту в 
систему управління підприємством, хоча й несе 
значний потенціал для поліпшення діяльності, 

водночас пов’язана з певними труднощами. Однією 
з головних переваг інтеграції є підвищення обґрун-
тованості управлінських рішень. Результати аудиту 
надають об’єктивну та незалежну інформацію про 
стан справ на підприємстві, виявлені ризики та 
можливості. Це дозволяє керівництву приймати 
більш зважені та обґрунтовані рішення, базуючись 
на фактах, а не на інтуїції чи суб’єктивних оцінках. 
Наприклад, інформація про динаміку показника 
SGR чи моделі Дюпона дозволить оцінити потен-
ціал зростання компаній без залучення зовнішньо-
го фінансування та виявити ключові фактори, які 
впливають на рентабельність власного капіталу 
компанії. Це дозволить ідентифікувати сильні сто-
рони та напрямки для поліпшення.

Підсумовуючи проведене дослідження, мож-
на зробити висновок про значну роль інтегра-
ції результатів інвестиційного аудиту в систему 
управління діяльністю підприємства. Цей процес є 
важливим інструментом для підвищення ефектив-
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ності управління, поліпшення інвестиційної діяль-
ності, зниження ризиків та забезпечення сталого 
розвитку. 

Дослідження показало, що інвестиційний ау-
дит є не лише інструментом контролю, але й цін-
ним джерелом інформації для прийняття управлін-
ських рішень на всіх рівнях управління. Інтеграція 
результатів аудиту в систему управління дозволяє 
використовувати цю інформацію для стратегічно-
го планування, оперативного управління, контр-
олю за виконанням планів та мотивації персоналу. 
Було визначено механізми та етапи інтеграції, а та-
кож розглянуто переваги та потенційні проблеми 
цього процесу.

Упровадження зазначеного сприятиме не 
тільки поліпшенню конкурентних позицій, а й зрос-
танню інвестиційної привабливості підприємств 
суспільного інтересу. Попри достатньо всебічне 
дослідження теми аудиту існує об’єктивна потреба 
подальшого поглиблення теоретичних і методич-
них досліджень, які стосуються саме інвестиційно-
го аудиту підприємств суспільного інтересу.

ВИСНОВКИ
Ключовим висновком є те, що ефективна інте-

грація результатів інвестиційного аудиту в систему 
управління сприяє підвищенню обґрунтованості 
управлінських рішень, поліпшенню ефективності 
інвестиційної діяльності, зниженню ризиків та під-
вищенню стійкості підприємства, а також підви-
щенню прозорості та підзвітності. Однак успішна 
інтеграція потребує створення відповідних пере-
думов, таких як наявність чітко визначених цілей 
та стратегії, ефективна система збору та аналізу 
інформації, відповідна організаційна структура та 
культура відкритості до змін.

Рекомендується формалізувати процедури ви-
користання результатів аудиту в управлінських про-
цесах, створити ефективні інформаційні канали для 
передачі інформації, розробити систему ключових 
показників, що відображають результати аудиту, 
та забезпечити навчання персоналу щодо викорис-
тання цієї інформації. Для підприємств суспільного 
інтересу рекомендується інтегрувати результати ау-
диту в систему збалансованих показників (BSC) або 
інші системи стратегічного управління, створити 
спеціалізовані підрозділи або посади, відповідальні 
за аналіз та використання результатів аудиту, та ви-
користовувати сучасні інформаційні технології для 
збору, обробки та аналізу інформації, у тому числі 
враховуючи специфіку галузі.                   
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